
Thème : chelem délicat 
 

Donneur : O  106542 Donne : 16 N E S O 

Vul : EO  V1065     - 

  65  - 2SA - 3♣ 

  V4  - 3SA - 4♦ 

 RV97 Nord 
 

Ouest                   Est 
 

Sud 

 AD83 - 4♠ - 4SA 

 R73  A984 - 5♦ ! - 5♥ ! 

 974  AR - 6♣ - 6♠ 

 A76  R108   fin  

  -- Entame :  
D de ♦ 

    

  D2     

  DV10832     

  D9532     

Enchères : Est ouvre de 2SA ; Ouest fait un Stayman (même 4333 sur 2SA) et Est répond 3SA, 
les deux majeures. 4♦, transfert pour les ♠. Avec 31H et un fit Ouest enclenche une procédure 
d’exploration de chelem en posant le Blackwood. Réponse en 4130, 5♦, donc 3 clés, A de ♠, A 
de ♥ et A de ♦. Cela fait 12H et il reste 8 ou 9H. 
En duplicate, on dirait directement 6♠, mais en TPP, il ne faut pas forcément jouer le chelem 
sans la D d’atout. 
Donc 5♥, la « collante » pour demander la D de ♠ : réponse positive en donnant le 1er R soit 6♣. 
C’est suffisant pour appeler le petit chelem, le grand étant exclu avec un maximum de 32H dans 
la ligne et deux mains régulières (la main d’Est est connue, 4432) 
Jeu de la carte : comment jouer sur entame D de ♦ prise du R suivi d’un tour d’atout qui révèle 
la mauvaise répartition ? 

 
 



Thème : chelem délicat, solution 
 

Donneur : O  106542 Donne : 16 N E S O 

Vul : EO  V1065     - 

  65  - 2SA - 3♣ 

  V4  - 3SA - 4♦ 

 RV97 Nord 
 

Ouest                   Est 
 

Sud 

 AD83 - 4♠ - 4SA 

 R73  A984 - 5♦ ! - 5♥ ! 

 974  AR - 6♣ - 6♠ 

 A76  R108   fin  

6♠=  -- Entame :  
D de ♦ 

    

  D2     

  DV10832     

  D9532     

Jeu de la carte : Après avoir pris l’entame de la D de ♦, Est joue atout et découvre le mauvais 
partage ! Pas de panique !! 
Comme il manque DV10 de ♥, il y a une perdante ♥ inéluctable. Il ne faut pas perdre d’atout, 
donc ne pas être coupé en tirant AR de ♦ et AR de ♣. 
Il faut mettre en place un jeu de coupe et de surcoupe qui implique que Nord possède au moins 
2♦ et 2♣ 
De plus, le 3ième ♣ sera défaussé sur le 4ième ♥ sans se faire couper. 
SOLUTION : il faut travailler les ♥ ! 
Il faut donc trouver une main 5422 en Nord avec un honneur second à ♥ en Sud ! 
 Donc Est joue le 4 de ♥ vers le 7 à la 3ième levée ; le bienfait des cartes intermédiaires ! 

• Si Sud fournit la D, ou prend et on rejoue ♥ vers la fourchette A98 ; Si Nord intercalle, on 
prend et on rejoue  ♥ pour affranchir le 9 pour la défausse d’un ♣ d’Ouest. Si Nord joue 
le 6 (sans intercaler) on prend du 8, on remonte à l’As de ♣ pour rejouer ♥ 

• Si Sud ne fournit pas la D, on place le 7 qui pousse  au 10. Quel que soit le retour on 
remonte au R de ♥ pour l’impasse et l’affranchissement du 4ième ♥. Il suffira ensuite de 
revenir en Ouest (à l’As de ♣ ou à l’Atout), pour couper ou surcouper le 3ième ♦ et finir 
avec des atouts maîtres 

OUF ! 
En Finale de ligue Expert, la donne a été jouée 22 fois et une seule paire a gagné ce joli chelem 
un peu miraculeux mais la répartition 5-0 n’est que de 3,9% 

  


